

# 馬生日願望：縮小貧富差距

## 盼台灣越來越好 發文感謝母親

據中社13日電 台北消息：7月13日是馬英九61歲生日，他一早就在臉書(Facebook)上發文表示，他的生日願望就是希望台灣貧富差距縮小，愈來愈美好。而他每年生日大多是回家陪媽媽吃飯。今年他還收到一份神秘禮物，就是鑄劍名師郭常喜親自為他鑄造一把「帝王劍」，祝他2012連任成功。

馬英九生於1950年7月13日，他在文中表示，每年生日他都不特別辦慶生活動，大多是回家陪媽媽吃飯。因為，每一個人出生的時候，都是媽媽最辛苦的時候。古人說，每個人的生日其實就是「母難日」，因此在生日時，要特別謝謝媽媽，多陪陪媽媽。

### 生日回家陪媽媽吃飯

馬英九生日當天除了發表生日感言外，其餘行程簡單。13日上午，馬英九到屏東主持「榮民(老兵)之家」安置失智榮民的「忘我園區」啟用儀式，中午與榮民們聚餐，並與過生日的榮民切蛋糕，許下3個願望：一是台灣愈來愈美好，二是祝福榮家老伯伯沒病沒痛，身體健康，三是祝福全台灣民眾身體健康、收入提高、貧富差距縮小。下午主持國民黨中常會，傍晚回家陪媽媽吃飯。

馬英九還說，記得小時候，在物力維艱的年代，生日的時候，媽媽都會煮麵給孩子吃，再添上一個荷包蛋，那就是那個年代最豪華的大餐了。

據透露，馬英九這篇生日感言約於早上7時多發表，馬英九同時也詢問網友，如果過生日，會許下什麼願望？希望大家可以留言分享。在大約2小時內，回應的網友已經超過6千人，到了中午，已有近3萬人按讚(like)，更有近萬人留言，大多是祝福他生日快樂。同時，馬英九的臉書粉絲已經突破70萬，他表示，很高興

在生日前夕超越一個新的整數關卡，他感謝大家給他這麼棒的生日禮物。

### 獲鑄劍名師贈「寶劍」

今年他收到一份神秘禮物，就是電影《臥虎藏龍》中，打造「青冥劍」的鑄劍師親自為他鑄造一把「帝王劍」，祝他2012連任成功。馬英九日前收下時，還因為刀鋒很利，當場好奇地把玩了一下。

帝王劍從劍鞘到刻紋，都相當精細，郭常喜鑄這柄劍花了3年多的時間，送「帝王劍」給馬英九當生日禮物，祝賀他2012連任之意，盡在不言中。鑄劍名師郭常喜說，「此劍為劉備所有，叫『帝王劍』，要打造這把劍，不是用普通的鐵，是用石打造，俗語說是天鐵打造。」



馬英九為失智榮民的「忘我園區」揭牌。中央社



國民黨主席馬英九13日生日，黨部同仁偷準備蛋糕，讓他既驚喜又感動。馬英九並許下「希望大選勝利，為台灣繼續努力」的生日願望。中央社

# 馬：兩岸人民深入交往奠互信基礎

據中社13日報導，馬英九13日下午在國民黨中常會中，多番肯定目前的兩岸關係是前所未有的好，認為兩岸關係的未來將朝制度化方向繼續發展。

在聽取「行政院陸委會主委」賴幸媛訪美報告後，馬英九表示，美國多年來對兩岸均持客觀態度，認為兩岸只要和平解決彼此爭議，美國原則上不會持有任何立場；他又說，兩岸的發展，讓美方感覺到台灣方面有原則、有目標、也有節奏，馬政府謹慎不會貿進。

馬英九又特別就美國對台售武一事做出解說，重申台灣不會從事軍備競爭，接下來會力求兩岸和解、發展制度化。他說，未來一旦要逆轉、推翻制度，就要付出非常高的代價，「雙方關係倒退對兩岸人民都會增加痛苦，相信一個負責任的政府不會這樣做。」

賴幸媛隨後又就台灣駐香港、澳門的機構更名為「台北經濟文化辦事處」一事報告，馬英九就此表示，由於兩岸之間、港澳之間的特殊關係，台灣與港、澳地區的官方聯繫一度「幾乎不存在」，如今台灣駐港澳機構能夠更名，並且地位提升，功能增加，尊嚴保障，值得肯定，他形容這是在歷史上具有「非常重要的象徵意義」的好事，也是兩岸關係和緩改善所產生的外溢效果。

此外，國民黨中常會又聽取賴幸媛就近日開通的大陸旅客個人遊的初期成效評估報告，馬英九指出，雖然目前來台個人遊的大陸旅客人數尚不算多，但可以一步步來，循序漸進；「透過雙方人民深入交往，奠定互信基礎，讓和平發展根基更為穩固。」

馬英九說，台灣從「匪諜就在你身邊」的年代逐漸演化到現在，大陸旅客可以在入境後的15天內在台灣到處跑也是以前「完全無法想像的」，他說，這中間涉及兩岸共同付出的努力與心思。

# 小英副手8月出爐 民眾：空心蔡

據中社13日電 民進黨13日下午召開中執會，消息稱會上已確定將在8月28日舉行全代會，為「總統」、立委參選人舉行造勢，《台灣日報》13日稱，參選「總統」的民進黨主席蔡英文將在全代會前公布副手名單。《聯合晚報》13日引述綠營人士稱，民進黨規劃在7月份完成各地選舉組織的布局，8月會拋出政策白皮書，備受外界關心的「副手」人選亦將在8月底公布，10月將會成立競選總部，正式與國民黨展開選舉攻防戰。

據了解，遲遲未能定下副手人選的蔡英文在過去數月仍就此事徵詢各方意見，黨內各個派系的角力仍無法就此達成共識。此前傳出如蘇貞昌、彭淮南等黨內外的副手「熱門人選」恐無一成真，小英「芳心誰屬」尚屬未知之數。但13日舉行的民進黨中執會傳出，該黨已就副手一事有所定調，最快可望在8月28日之前敲定並公布。而至於「誰是副手」，民進黨內消息稱「此乃高度機密」，可預知者僅在少數，目前仍以蘇嘉全的呼聲較高，但到底誰會是蔡英文的「真命天子」仍備受矚目。

### 未見實政 民望續跌

「副手未定、政綱欠奉」成為選戰前期蔡英文的最大要害，甚至已有民眾對只有清談、未見實政的蔡英文感到失望，稱其為「空心蔡」。台灣《中央日報》13日社論「提醒」蔡英文在解決副手人選之後，亦要提出確切的政綱。文章稱「既然不斷地批評馬『總統』施政不當，比如擴大貧富差距、傾中賣台等，蔡英文何不正式地公開自己的政見？」文章指出，蔡英文民望持續下跌，顯示選民對她一再批評馬政府，卻無法拿出實際施政藍圖的做法感到不耐煩，認為蔡英文若再不提出政治藍圖，勝選將成為空談。



蘭嶼勇士 蘭嶼百年來最大的拼板舟「拜訪號」13日由蘭嶼勇士以人力划槳的方式，抵達淡水老街河堤碼頭。中央社

# 木瓜產銷失調 馬令徹查嚴辦



馬英九(左)13日到屏東訪視木瓜產銷情形。中央社

據中社13日電 台北消息：近期因台灣香蕉、木瓜產銷失調、價格低迷，馬英九13日上午特別南下屏東訪視木瓜的產銷情形。木瓜農向馬英九大吐苦水，痛陳銷售過程受到剝削，血本無歸。馬英九當場指示農委會深入調查、依法嚴辦。

13日上午，馬英九關切最近木瓜價格慘跌的問題，到屏東一家木瓜園視察，木瓜農向馬英九大吐苦水，痛陳水果產地價格被壓得很低，盤商拍賣價格卻很高，市價跟產地價差好幾倍，他們希望水果價格可以平穩，也懷疑台北果菜市場有人為操作價格的問題。馬英九聽後當場指示隨同的農委會深入調查，如果屬實一定要依法嚴辦。

有分析指，近期因香蕉、木瓜等農業問題，在野黨窮追猛打，影響馬英九2012的選情。為此，馬英九急速回應，繼13日南下屏東訪視木瓜農之後，14日將前往宜蘭，15日趕赴台南，以行動表明自己與農民作伴同一陣線的決心。

# 扁要小英反ECFA 邱毅：或因小失大

香港文匯報訊 據台灣綜合消息，民進黨不分區立委提名的爭議越演越烈，現在連陳水扁都建議蔡英文明確表態反對ECFA，多爭取5%的支持，可以讓民進黨多爭取到2席立委。陳水扁認為，蔡英文如果明確表態反對ECFA，可能可以從台聯搶回2席不分區立委。邱毅則認為，陳水扁過去曾是選舉的精算師，但現在可能因為關久了，不了解蔡英文遲遲不敢表態反ECFA，就是擔心會議中間選票流失，因小失大。

### 小英新開「Google+」6成大陸網友

另訊，為了2012選舉，蔡英文和馬英九從現實生活競爭到網絡上。facebook粉絲數比馬英九少了46萬人的蔡英文，這回搶在馬英九之前，註冊Google+的最新社交服務「Google+」；特別是，蔡英文在「Google+」的社交圈中，竟有將近60%是大陸的網友，也因此，「Google+」成了蔡英文和大陸交流的另類渠道。

# 短裙女落水 消防尷尬相救

中新網13日電 據台灣媒體報導，12日晨近1時許，高雄市警消獲報愛河有女子墜河，救生員立即下水救人，由於該名女子身穿輕薄連身短裙，衣服浸濕後豐滿曲線若隱若現，一度令救援的消防隊員感到尷尬，還好女子相當清醒，消防人員協助她自行攀梯上岸，送醫後無大礙，隨後自行離去。

# 吳敦義批李：任內黑金盛行賄選多

香港文匯報訊 據台灣《聯合晚報》13日報導，對於和前「總統」李登輝的唇槍舌劍，「行政院長」吳敦義13日強調，自己對李登輝沒有任何貶低的意思，但他是學歷史的人，會對每一段歷史做公正評價，李登輝擔任「總統」那段時間，就是黑金比較盛行，賄選風氣較多。

外界傳說因為馬英九要求「打李」，吳敦義才會有一些對李登輝的批評。吳敦義表示，「沒這回事」。

吳敦義認為自己講得很公道，李登輝對台灣民主有貢獻，但從另外一個角度來看，也造成若干影響，這些民進黨在選舉的時候，都曾經在報紙上刊登大篇幅廣告批評過。

吳敦義說自己是學歷史的，對某些時段的歷史事件，會做很公正的評價。他並說「你要我講那是『歷史輝煌，政治燦爛，潔白無瑕的年代』嗎？這是不可能的」。

吳敦義推動「總統」直選，就是對台灣民主的貢獻，但也不忘強調，是李登輝到高雄圓山飯店和他細談之後，他給的建議，然後李登輝去推動。



吳敦義13日出席財富管理銀行評鑑頒獎典禮時，風趣地表示希望財富管理專家也能幫政府解決赤字問題。中央社

### 回應女婿超速 吳：「狗仔」迫人

對於媒體拍到女婿超速開車，吳敦義表示，他是有駕駛和騎摩托車嗜好，自己平時有告誡女婿不要開太快，但這次是因為「有人」在後面追，速度才會比較快，平常沒有開那麼快。至於在後面追的人，就是「狗仔隊」。

# 登陸桌球神童拒返台服兵役

中社13日電 台北消息：已放棄台灣居民身份並取得大陸護照的原台灣桌球選手吳珈慶，恐因未完成兵役而成台灣的「通緝犯」。新北市政府12日表示，吳因轉籍大陸而喪失投票等公民權利，但仍無法避免兵役的公民責任；新北市政府發言人稱，若吳未在2012年1月前返台服役，將因「逃避兵役」而被當局發出長達20年的通緝令，一旦返台將面臨最高5年的牢獄之災。

也要辦入台證，難道要我拿着大陸護照去當兵嗎？」目前在湖南長沙出席活動的吳珈慶對此表示不滿，直言沒有考慮回台服役。

有「泰山神童」之稱的吳珈慶原是台灣桌球代表選手，於今年4月在深圳市突然宣布因不滿台灣桌球運動協會對其封殺，影響其參加比賽的權利而放棄台灣居民身份，並於4月8日正式取得中華人民共和國護照，落戶中國廣東省深圳市，成為台灣史上首位轉入大陸體壇的運動員。

# 觀光客連降2月 台擬登陸招客



郵輪海洋神話號停靠台中港，台中市副市長蔡炳坤(左)到場致送荔枝及太陽餅給旅客，爭取觀光商機。中央社

據中社13日電 台北消息：受阿里山小火車事故和塑化劑風暴影響，5、6月份大陸赴台團進團出旅客人數較去年同期大幅下滑20%以上，為挽回大陸旅客對台信心，台交通部觀光局局長賴瑟珍規劃登陸宣傳台灣旅遊安全。

今年5月發生阿里山小火車意外和接續的塑化劑風暴後，大陸旅客對台灣旅遊安全心生疑慮，使得今年5月份赴台大陸旅客人數較去年同期下滑22%，6月份下滑擴大至28%。

賴瑟珍指出，為讓大陸民眾了解，已規劃邀請在台駐點的大陸媒體，前往蘇花公路、太魯閣、阿里山等觀光景點實地參訪，並說明相關部門為旅遊安全所做的改善措施。

賴瑟珍表示，她已申請前往今年7月中在重慶舉行的「兩岸觀光圓桌論壇」，親自向大陸觀光業界代表說明改善旅遊安全的措施。

此外，台觀光局已決定透過北京台旅會安排，於8月份分赴浙江、廣東、上海、北京等大陸赴台旅客最多的省份宣傳推廣台灣觀光，盼大陸旅客赴台人數能早日止跌回升。